



直接进市区拉人，“线人”到公交车上喊客，路上兜圈，半路倒客，易燃易爆品随意带上车……临近春节，记者暗访发现——

# 外地长途车搅乱我市客运市场

本报记者 秦新立/文 翟鹏程/图

我市有关政策明确规定，外地长途车不允许在我市市区经营，不允许有损害乘客利益的现象发生，更不允许乘客将易燃易爆品带上车。可是记者昨日对我市节前长途客运市场进行采访后发现，长途客运市场管理缺失造成的混乱状况令人堪忧。

公然违规 外地长途车市区截客

2004年12月份，市长途客运站成立时，市交通局、市公安局、市建设委员会、市城市管理局共同下发《关于启用焦作市长途客运站总站的通告》，其中规定：跨区以上客运车辆及过境长途客运车辆应按照规定线路行驶，严禁在城区内经营（城区范围：东至东环路、西至西环路、北至南山路、南至丰收路）。

据市民反映，每天早上、中午，都有开往郑州的外地客车从山阳商城门前过，并在那里停留拉客。昨日6时30分，记者赶到山阳商城门前的公交站牌处，发现此时已有十几名乘客在等车。6时50分，一辆“豫A53706”的客车驶了过来，一名乘务员喊着“郑州15块钱”招揽着乘客上车。

13时许，记者再次来到山阳商城公交站。见到一位40岁左右、身穿红棉衣的女子站在站牌旁，见有13路、20路、21路等公交车到站，她就会上车拉客。13时

40分，早上记者见到的“豫A53706”的客车驶了过来。记者观察，至少有10名乘客上了车。

据记者调查，市长途客运站发往郑州的车票是25元，由于途经山阳商城的外地客车的票价仅为15元，所以每天都有很多人在山阳商城附近乘车。“豫A53706”原本是从位于马村的市客运东站发往郑州的长途客车，按规定线路，车辆并不经过市区。一位知情人告诉记者，那名在公交站牌处拉客的女子，每天都在这里拉客，每拉一个人，郑州的车主会给她提5元钱。

兜圈倒客 乘客到郑州至少3小时

在河南理工大学新校区门前，每天都有几辆去郑州的车停在这里。刘先生是个生意人，前不久他在这里坐车，用了3个半小时才到郑州，最后误了乘火车的时间。他一提起这件事心里就窝火。刘先生说，他坐的那辆车先是在市区兜圈浪费了几十分钟，最后在乘客的多次催促下才终于上

路。可是车到了武陟县城，又将他和其他乘客倒到了另外一辆车上。而刚坐上的客车又在原地等了半个小时才走。

之前，记者在河南理工大学新校区门前多次发现，白天始终有几辆挂着郑州牌照的车停在这里。而在不远的路口，有几个人专门拉乘客，然后将乘客领到车上。

同一方向票价各不相同

据记者了解，山阳商城门前的票价是15元；河南理工大学新校区门前的票价是20元。而市长途客运站总站的票价是25元。为什么会现出这种情况呢？市长途客运站有关负责人说，马村发往郑州的车从山阳商城附近拉客，之前车上已有乘客，所以只要在山阳商城附近拉到人就能赚钱；焦作与郑州之间的车不对发，按从对方的站返回时不允许拉客，郑州的车为了避免返回时空车，所以才在河南理工大学新校区门前自发形成一个站点，每天在那里拉客，同样是拉到人就赚钱；市长途客运站总站的票价是死价钱，不

允许比25元的标准低一分钱。

据了解，那些低票价的车都没有车票，一旦发生倒客、甩客等现象和纠纷以及交通事故，乘客的自身利益很难得到保障。

现状分析 缺乏监管是根源

马村发往郑州的车在市区内经营，明显违反了市有关规定，但这种现象已存在至少一年了；在河南理工大学新校区门前，这里的长途车很多存在兜圈行为，车上人员对乘客携带的违禁物品不闻不问。

根据记者了解，缺乏监管是问题的根源。针对在市区拉客等违规行为，业内人士指出，客车违规是受利益所驱，而乘客选乘更多的是一种受低价所惑的盲目行为，其利益无法得到保障。如何采取有效措施，保障乘客利益，规范客运市场，确保既方便市民出行，又有利于正常的营运秩序和交通安全，树立城市的良好形象，值得有关部门深思。

## 热线关注



临近春节，一些车主为了多拉快跑，不顾车辆的设计要求和行车安全，超吨、超高装载，造成车祸不断。图为在迎宾大道上，一辆装载钢材的货车因为重心太高，在进站加油时翻倒。本报记者 翟鹏程 摄

## 晨刊帮你问

### 村委退休干部有补助吗

市民王女士来电：我是马村区待王镇郭张公村居民，从1960年到1999年一直在该村村委任职，退休前曾任主管会计和妇女主任。但是从1999年退休后，我就没有任何经济来源。不知我市对村委退休干部有啥补助？

【调查附记】

据市民政局有关负责人介绍，关于如何补助农村村委退休干部的问题，我省包括我市都没有统一的规定，我市各区补助规定也各不相同。

记者联系到马村区待王办事处，该处工作人员告诉记者，马村区最近刚下发了补助村委干部的文件，要求该办事处辖内18个行政村，统计需要补助的村委干部。所选村委干部的条件是：如今仍健在，曾担任过村委主要职务或作出过重大贡献。

但该工作人员告诉记者，该活动一周前就结束了。不过，王女士可以与所在村村委或该办事处联系，察看自己是否已被报上，若被漏报，须尽快再次申请。

市民政局工作人员称，没有实行马村区补助政策的地区，退休村委还可以采取申请农村低保的办法，获得经济补助。即若人均年收入低于900元，就可获得相应的农村低保差额。本报记者 马艳

报料热线：3909990  
3299990

E-mail:jzrbshck@sohu.com  
新闻线索周周评，获奖者将获赠价值50元以上精美礼品一份。  
礼品由河南贝特文化发展有限公司、焦作市现代精品商务中心友情提供。公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品、收藏品等文化礼品，承办外事商务会议。  
地址：原服务楼十字路口西南角  
电话：2930008 2769998  
怡心茶楼电话：3550080  
礼品由大杨树餐饮街后街中心云之南普洱茶庄友情提供。联系电话：2568866

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268

广告

Tel:3924268